
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MEC / SETEC 

 

 

CIDADE  PELOTAS 

INSTRUÇÕES  GERAIS 

1 - Este caderno de prova é constituído por 40 (quarenta) questões objetivas. 

2 - A prova terá duração máxima de 04 (quatro) horas. 

3 - Para cada questão, são apresentadas 04 (quatro) alternativas (a – b – c – d). 

APENAS UMA delas responde de maneira correta ao enunciado.  

4 - Após conferir os dados, contidos no campo Identificação do Candidato no Cartão de 

Resposta, assine no espaço indicado. 

5 - Marque, com caneta esferográfica azul ou preta de ponta grossa, conforme exemplo 

abaixo, no Cartão de Resposta – único documento válido para correção eletrônica. 

a                    c         d 

6 - Em hipótese alguma, haverá substituição do Cartão de Resposta. 

7 - Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

8 - O preenchimento do Cartão de Resposta deverá ser feito dentro do tempo previsto 

para esta prova, ou seja, 04 (quatro) horas. 

9 - Serão anuladas as questões que tiverem mais de uma alternativa marcada, emendas 

e/ou rasuras. 

10 - O candidato só poderá retirar-se da sala de prova após transcorrida 01 (uma) hora 

do seu início.  

BOA PROVA! 

Área  13 – Médico – EDITAL 146/2015 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IFSul – Concurso Público 2015  

1 
Área 13 – Médico – Edital 146/2015 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1. Em relação à diarreia aguda (Gastrenterite aguda), é INCORRETO afirmar que 

a) cerca de 90 % dos casos são  autolimitados com recuperação completa  em 5 a 7 dias. 

b) sinais de alerta como hipovolemia/desidratação, febre acima de 38,5° C, pacientes idosos, 

imunodeprimidos ,acima de oito evacuações em 24h, presença de sangue e/ou muco nas 

fezes, dor abdominal intensa e idade acima de 50 anos indicam necessidade de avaliação 

hospitalar. 

c) história recente de antibióticoterapia afasta a suspeita de colite  pseudomembranosa. 

d) a hidratação, sempre que possível, está indicada por via oral. A via parenteral está 

indicada em casos de desidratação grave, distúrbios hidroeletrolíticos e pouca aceitação 

oral. 

2. No que diz respeito à terapia anti-hipertensiva, assinale a afirmativa correta. 

a) As terapias combinadas envolvendo betabloqueadores e diuréticos induzem menos 

diabetes de início recente, comparadas a outros tratamentos combinados. 

b) Em pacientes com mais de 65 anos, o uso de betabloqueadores é desaconselhável devido 

à sua menor eficácia nessa faixa etária. 

c) Em pacientes com menos de 55 anos de idade e não negros, a terapia anti-hipertensiva 

inicial para a maioria dos pacientes são os diuréticos tiazídicos. 

d) Pacientes com Diabetes Melito tipo I não é fator de risco cardiovascular nos portadores de 

Hipertensão Arterial Sistêmica. 

3. Em adultos assintomáticos, o rastreamento para DIABETES MELITO, deve ser realizado em 

indivíduos com 

a) IMC = 22 KG/m2.  

b) IMC ≥ 25 KG/m2.  

c) triglicerídeos < 150 mg/dl. 

d) idade a partir de 60 anos. 

4. Qual é a aformativa correta em relação à Doença de Chagas e suas principais 

manifestações clinicas? 

a) Endocardite difusa, febre fugaz, cefaléia e icterícia. 

b) Miocardite difusa, febre fugaz, derrame pleural e edema palpebral bilateral. 

c) Miocardite difusa, dispneia paroxística noturna, dor pré-cordial e palpitações. 

d) Endocardite difusa, edema palpebral bilateral, mialgias e febre recorrente e prolongada. 

5. Dengue é uma doença infecciosa febril aguda, que pode ser de curso benigno ou grave. 

São sinais de alarme na doença: 

a) dor epigástrica de intensidade moderada, hipertensão arterial, aumento das plaquetas e 

poliúria. 

b) diminuição do hematócrito, náuseas e vômitos episódicos, febrícula e plaquetopenia. 

c) dor abdominal intensa, vômitos episódicos, oligúria e aumento das plaquetas. 

d) desconforto respiratório, plaquetopenia, aumento repentino do hematócrito e vômitos 

persistentes. 
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6. Em relação à tuberculose, é correto afirmar que 

a) aproximadamente 50% dos indivíduos possuem co-infecção HIV e Tuberculose. 

b) o teste de Mantoux não avalia a possibilidade de infecção latente. 

c) a sensibilidade do Mantoux é diretamente proporcional ao grau de imunodepressão. 

d) a tuberculose extrapulmonar é evidência de imunodepressão grave. 

7. A prevalência média de infecção pelo Helicobacter pylori  em países em desenvolvimento é 

de 80-90%. 

Qual das condições abaixo NÃO é indicação de tratamento? 

a) Linfoma MALT de Baixo grau. 

b) Gastrite histológica leve. 

c) Úlcera gastroduodenal. 

d) Pacientes de risco para úlcera péptica em uso de aspirina em baixas doses. 

8. Em Infecção do trato urinário, é correto afirmar que 

a) o diagnóstico de certeza é clinico. 

b) a infecção aguda deve ser tratada por 15 dias para evitar recidiva. 

c) a quimioprofilaxia está indicada  por um período mínimo de 2 meses. 

d) ITU na gravidez deve ser tratada sempre, mesmo com bacteriúria assintomática. 

9. Na ausculta cardíaca, o dado semiológico hiperfonese de A2 está presente em 

a) bloqueio de ramo direito. 

b) hipertensão arterial sistêmica. 

c) hipertensão arterial pulmonar. 

d) estenose pulmonar. 

10. O agente considerado mais comum na uretrite não-gonocócica é 

a) ureaplasma urealyticum. 

b) candida sp. 

c) gardnerella  vaginalis. 

d) chlamydia trachomatis. 

11. No referente aos achados semiológicos no exame físico cardiovascular e sua possível causa 

correspondente. 

Assinale a afirmativa correta. 

a) pulso em martelo d’água – estenose aórtica. 

b) pulso bisferiens – hipovolemia. 

c) pulso bigeminado – insuficiência mitral. 

d) pulso paradoxal – pericardite constritiva. 

12. Em relação à LEPTOSPIROSE, é correto afirmar: 

a) É uma doença epidêmica no Brasil, tornando-se endêmica em períodos chuvosos. 

b) A antibioticoterapia está indicada em qualquer período da doença. 

c) A Doxiciclina deve ser usada em gestantes alérgicas à Penicilina. 

d) A icterícia rubínica é a manifestação clássica, na fase precoce. 
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13. O índice de massa corporal (IMC) é o indicador epidemiológico para o diagnóstico de 

sobrepeso e obesidade. A combinação da medida da circunferência abdominal com o IMC 

oferece uma boa alternativa para a determinação de riscos para desenvolvimento de 

doenças. 

Qual é o IMC que indica sobrepeso? 

a) Menor que 18,5. 

b) De 18,5 a 24,9. 

c) De 25 a 29,9. 

d) Maior que 40. 

14. As queimaduras são classificadas por extensão, profundidade, idade e lesão ou doença 

associada. A estimativa exata do tamanho e da profundidade da queimadura é importante, 

pois com esse dado poderá se quantificar os parâmetros da reanimação. 

Assinale a alternativa que corresponda à extensão de uma queimadura de 2º grau 

atingindo a cabeça, o pescoço e a parte superior anterior do tronco.  

a) 15 %. 

b) 16 %. 

c) 18 %. 

d) 20 %. 

15. Em relação às lesões por corrente elétrica, são feitas a seguintes afirmações. 

I. A extensão da lesão é determinada pelo tipo, quantidade, duração e trajeto da corrente 
elétrica. 

II. A reanimação somente deve ser tentada após confirmar a presença de sinais vitais 
demonstrando, assim, a vitalidade da vítima. 

III. A partir dos achados cutâneos, define-se o grau de lesão tecidual profunda, o que 
permite, a partir de então, implementar medidas terapêuticas específicas. 

Está (ão) correta (s) apenas a (s) afirmativa (s) 

a) I. 

b) II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

16. No que se refere à Sífilis, é INCORRETO afirmar: 

a) A Sífilis secundária pode apresentar-se como lesões de mucosa, incluindo placas e úlceras, 

pápulas com transudato em áreas cutâneas úmidas e linfadenopatia indolor generalizada. 

b) Parceiros sexuais expostos à sífilis devem ser tratados somente quando se identifica testes 

sorológicos positivos, apesar de ainda não apresentarem lesões cutâneas. 

c) A Sífilis primária pode passar despercebida, no entanto, é clássica a presença de úlcera 

indolor na genitália, na região perianal, no reto, na faringe, na língua e no lábio. 

d) O tratamento da Sífilis precoce é com Penicilina G Benzatina 2,4 milhões de unidades, 

intramuscular em dose única. 
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17. Em relação à hipertensão arterial sistêmica primária, é correto afimar?  

I. Entre os mecanismos fisiopatológicos, pode-se citar a natriurese deficiente. Esta se 
caracteriza por uma falha no sistema de autorregulação por feedback entre pressão 
aumentada pela ingesta de sal e o aumento da natriurese trazendo a pressão de volta 

ao seus níveis normais. 

II. Na hipertensão arterial primária, o sódio intracelular encontra-se baixo. Essa diminuição 
leva ao aumento do cálcio intracelular como resultado de facilitação de troca iônica 
aumentando o tônus da musculatura lisa vascular. 

III. A hiperatividade do sistema nervoso simpático é mais evidente nos pacientes jovens 
portadores de hipertensão arterial que podem se apresentar com taquicardia e aumento 
do débito cardíaco. 

Está (ão) correta (s) apenas a (s) afirmativa (s) 

a) I. 

b) II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

18. As anemias, em geral, são classificadas de acordo com a fisiopatologia (se houve 

diminuição da produção ou perda de glóbulos vermelhos) ou de acordo com o tamanho das 

hemácias com o intuito de guiar o diagnóstico etiológico. 

Qual a afirmativa corresponde a anemia macrocítica? 

a) Deficiência de ferro. 

b) Talassemia. 

c) Esferocitose. 

d) Deficiência de ácido fólico. 

19. São fatores que contribuem para a Doença do Refluxo Gastro-esofágico, EXCETO 

a) esôfago de Barrett. 

b) hérnia de hiato. 

c) gastroparesia. 

d) esfincter esofágico inferior hipotônico. 

20. Assinale a alternativa que NÃO corresponde à causa de hiperbilirrubinemia não conjugada.  

a) Síndrome de Gilbert. 

b) Anemia Hemolítica. 

c) Hematoma. 

d) Mononucleose Infecciosa. 
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21. No referente ao diagnóstico da Hepatite viral B crônica com replicação viral ativa, quais são 

os padrões sorológicos deste quadro?  

a) HBsAg positivo; Anti-HBs negativo; Anti-HBc IgG positivo; HBeAg positivo; Anti-HBe 

negativo. 

b) HBsAg positivo; Anti-HBs negativo; Anti-HBc IgM positivo; HBeAg negativo; Anti-HBe 

negativo. 

c) HBsAg negativo; Anti-HBs positivo; Anti-HBc IgG positivo; HBeAg negativo; Anti-HBe 

positivo ou negativo. 

d) HBsAg negativo; Anti-HBs positivo; Anti-HBc negativo; HBeAg negativo; Anti-HBe 

negativo. 

22. Um paciente referindo o uso de AINE está apresentando quadro de febre, exantema 

maculopapular transitório, artralginas, insuficiência renal aguda e hemograma com 

eosinofilia e, no exame comum de urina, verifica-se hematúria com proteinúria discreta. 

O diagnóstico mais provável destes sinais e sintomas é 

a) Nefropatia por IgA. 

b) Nefrite Intersiticial. 

c) Púrpura de Henoch-Schönlein. 

d) Granulomatose de Wegener. 

23. Um paciente apresenta quadro de fotofobia intensa, vermelhidão ocular pericorneana, 

lacrimejamento, dor moderada, transparência da córnea levemente opaca, visão 

levemente turva e pupilas mióticas. 

Qual o diagnóstico mais provável para esse quadro?  

a) Conjuntivite aguda. 

b) Conjuntivite crônica. 

c) Glaucoma Agudo. 

d) Iridociclite. 

24. São causas de Vertigem por distúrbios vestibulares periféricos, EXCETO 

a) doença de Ménière. 

b) neurinoma do acústico. 

c) fármacos vestibulotóxicos. 

d) enxaqueca basilar. 

25. Assinale a alternativa que NÃO configura triagem obrigatória para pacientes gestantes.  

a) Sífilis. 

b) Rubéola. 

c) Hepatite C. 

d) HIV. 
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26. Em relação a pacientes previamente saudáveis, que adquirem pneumonia na comunidade e 

não tenham tomado antibiótico nos últimos três meses, qual seria a melhor opção 

terapêutica empírica antibiótica? 

a) Macrolídeo ou Doxiciclina. 

b) Fluoroquinolona respiratória. 

c) Aminoglicosídeo. 

d) Macrolídeo + B-lactâmico. 

27. Um paciente em tratamento para tuberculose apresenta quadro de dor articular e 

hiperuricemia. 

Entre os fármacos utilizados para o tratamento da tuberculose, o mais provável causador 

desse quadro é? 

a) Isoniazida. 

b) Pirazinamida. 

c) Etambutol. 

d) Estreptomicina. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto a seguir, para responder às questões de 1 a 8. 

 

Questão de classe  

Por J. R. Guzzo 

 

Uma das crenças mais resistentes do pensamento que imagina a si próprio como o mais 

moderno, democrático e popular do Brasil é a lenda da inocência dos criminosos pobres. Por 

essa maneira de ver as coisas, um crime não é um crime se o autor nasceu no lado errado da 

vida, cresceu dentro da miséria e não conheceu os suportes básicos de uma família regular, de 

uma escola capaz de tirá-lo da ignorância e do convívio com gente de bem. De acordo com as 

fábulas sociais atualmente em vigência, pessoas assim não tiveram a oportunidade de ser 

cidadãos decentes – e por isso ficam dispensadas de ser cidadãos decentes. Ninguém as 

ajudou; ninguém lhes deu o que faltou em sua vida. Como compensação por esse azar, devem 

ser autorizadas a cometer delitos – ou, no mínimo, considera-se que não é justo 

responsabilizá-las pelos atos que praticaram, por piores que sejam. Na verdade, segundo a 

teoria socialmente virtuosa, não existem criminosos neste país quando se trata de roubo, 

latrocínio, sequestro e outras ações de violência extrema – a menos que tenham sido 

cometidos por cidadãos com patrimônio e renda superiores a determinado nível. E de quem 

seria, nos demais casos, a responsabilidade? Essa é fácil: “a culpa é da sociedade”. 

Toda essa conversa é bem cansativa quando se sabe perfeitamente, desde que Moisés 

anunciou os Dez Mandamentos, que certas práticas são um mal em si mesmas, e ponto-final; 

não apareceu nas sociedades humanas, de lá para cá, nenhuma novidade capaz de mudar 

esse entendimento fundamental. 

Um crime não deixa de ser um crime pelo fato de ser cometido por uma pessoa pobre, 

da mesma forma que ser pobre, apenas, não significa ser honesto. Mas e daí? Em nosso 

pensamento penalmente correto, a ideia de que as culpas são sobretudo uma questão de 

classe é verdade científica, tão indiscutível quanto a existência do ângulo reto. Por esse tipo de 

ciência, um homicídio não é “matar alguém”, como diz o Código Penal Brasileiro; para tanto, é 

preciso que o matador pertença pelo menos à classe média. Daí para baixo, o assassinato de 

um ser humano é apenas um “fenômeno social”. Fim da discussão. No mais, segundo os 
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devotos da absolvição automática para os criminosos que dispõem de atestado de pobreza, 

“somos todos culpados”. Nada como as culpas coletivas para que não haja culpa alguma – e 

para que todos ganhem o direito de se declarar em paz perante sua própria consciência. 

Embora não faça parte dos programas, de nenhum partido ou governo, essa é a fé 

praticada pela maioria das nossas altas autoridades – junto com as camadas superiores da 

Ordem dos Advogados do Brasil, juristas de renome e estrelas do mundo intelectual, artístico e 

sociológico. A mídia, de modo geral, os acompanha. Há aliados de peso nos salões de mais alta 

renda da nação, onde é de bom-tom deplorar a “criminalização da pobreza”; é comum, quando 

se reúnem, haver mais seguranças do lado de fora do que convidados do lado de dentro. A 

moda do momento, para todos, é escandalizar-se com a proposta de redução da maioridade 

penal de 18 para 16 anos, em caso de crimes graves. Não se trata de uma questão de 

ideologia, ou de moral. A punição pela prática de crimes tem, obrigatoriamente, de começar 

em algum ponto, e 16 anos é uma idade tão boa quanto 18 – é impossível, na verdade, saber 

qual o número ideal. Mas o tema se tornou um divisor entre o bem e o mal – sendo que o mal, 

claro, é a redução, já declarada “coisa da direita selvagem”. Alega-se que o número de 

menores de 18 anos que praticam crimes violentos é muito pequeno e que a mudança não iria 

resolver o problema da criminalidade no Brasil. Ambas as afirmações são verdadeiras e sem 

nenhuma importância. Quem está dizendo o contrário? O objetivo da medida é punir delitos 

que hoje ficam legalmente sem punição – e nada mais. Também é verdade que pessoas de 60 

anos cometem poucos crimes, e nem por isso se propõe que se tornem livres de responder por 

seus atos. Também é verdade que os crimes não vão desaparecer com nenhum tipo de lei – e 

nem por isso se elimina o Código Penal. 

Talvez esteja na hora de pensar que existe alguma coisa profundamente errada com a 

paixão pela tese de que a desigualdade social é a grande culpada pela criminalidade no Brasil. 

Segundo o governo, a redução da pobreza está passando por um avanço inédito na história; 

nesse caso, deveria haver uma redução proporcional no número de crimes, não é? Mas o crime 

só aumenta. Ou não houve o progresso que se diz, ou a tese está frouxa. Como fica? 

 

Revista Veja, 03 de junho de 2015. (adaptado) 

28. Uma das ideias defendidas pelo autor do texto é a de que 

a) a pobreza é um desígnio da violência, o que precisa ser levado em conta no julgamento de 

crimes. 

b) a culpa de um crime está diretamente relacionada  à classe social; quanto mais pobre, 

mais justificável o ato. 

c) o fato de culpar a sociedade pelos crimes cometidos por pessoas pobres dissipa a culpa e 

inocenta o criminoso.  

d) os crimes não podem mais ser julgados pelo fato em si, mas pelo histórico social daquele 

que cometeu o delito.  

29. É correto afirmar que o título 

a) faz uma afirmação com teor preconceituoso, mostrando um posicionamento elitista, que 

não se desfaz ao longo do texto. 

b) exprime, de forma sucinta, o conteúdo do texto, direcionando o leitor a uma interpretação, 

por não apresentar caráter polissêmico. 

c) traz um conteúdo subentendido, o qual é resgatado logicamente pela expressão “classe”, o 

que vem a se confirmar ao longo da leitura. 

d) apresenta ambiguidade, pois, antes da leitura do texto, a expressão remete a um clichê e, 

após a leitura,  ganha um caráter sociológico. 
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30. Observe os trechos a seguir, no que diz respeito a conteúdo pressuposto.  

I. ...certas práticas são um mal... 

II. Uma das crenças mais resistentes... 

III. ...a desigualdade social é a grande culpada... 

Há conteúdo pressuposto em 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

31. No texto, algumas expressões aparecem entre aspas, dentre elas: “a culpa é da 

sociedade”, “somos todos culpados” e “coisa da direita selvagem”. 

Sobre o uso das aspas nessas expressões, é INCORRETO afirmar que  

a) sinalizam pensamentos opostos aos do autor. 

b) salientam expressões empregadas em sentido metafórico. 

c) evidenciam ideias antagônicas  àquelas defendidas no texto.   

d) destacam a voz daqueles que defendem a ideia rebatida pelo texto. 

32. As expressões “inocência dos criminosos” e “um homicídio não é ‘matar alguém’” 

apresentam caráter 

a) paradoxal, ao reunirem no mesmo enunciado ideias colisivas. 

b) pleonástico, ao apresentarem termos prescindíveis, visando enfatizar a ideia. 

c) eufemístico, ao apresentarem um abrandamento da ideia cujo sentido seja desagradável. 

d) irônico, ao afirmarem o contrário do que dizem, refletindo o pensamento sarcástico da 

elite. 

33. Em qual das alternativas o elemento sublinhado funciona como uma conjunção?   

a) ... e para que todos ganhem o direito de se declarar em paz... 

b) ... não é um crime se o autor nasceu no lado errado da vida,... 

c) ..., considera-se que não é justo responsabilizá-las pelos atos... 

d) ... não existem criminosos neste país quando se trata de roubo, ... 

34. Em “Ninguém as ajudou; ninguém lhes deu o que faltou em sua vida.” (1º parágrafo), os 

pronomes destacados foram adequadamente empregados como complementos verbais, 

conforme a gramática normativa.  

De acordo com o exposto, o pronome destacado só NÃO pode completar o verbo em: 

a) A supervisora chamou-me para uma conversa. 

b) Ele recebeu o boleto e pagou-o no mesmo dia. 

c) O aluno ainda não fez os temas. Ele os fará hoje. 

d) Se eu quero o cargo de presidente?! Eu sempre aspirei-lhe! 
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35. Observe o correto emprego do pronome ONDE no seguinte trecho: “Há aliados de peso nos 

salões de mais alta renda da nação, onde é de bom-tom deplorar a ‘criminalização da 

pobreza’;...” (4º parágrafo).  

O emprego de ONDE/AONDE está INCORRETO em: 

a) Onde eu posso encontrá-lo? 

b) Sabes onde cantam os rouxinóis?  

c) Aonde estão os trabalhos finalizados? 

d) Aonde queres chegar com essas insinuações? 

 

LEGISLAÇÃO 

36. Face ao permissivo constitucional (art. 40, § 14, da C.F./1988), a União, os Estados, o 

Distrito Federal e os Municípios, desde que instituam regime de previdência 

______________ para os seus respectivos servidores titulares de cargo 

________________, poderão fixar, para o valor das __________________ e pensões a 

serem concedidos pelo regime de que trata esse artigo, o limite ___________estabelecido 

para os benefícios do regime ______________de previdência social de que trata o art. 201. 

A sequência que completa corretamente as lacunas, de cima para baixo, é 

a) privada – comissionado – remunerações – máximo – geral 

b) complementar – comissionado – aposentadorias – mínimo – transitório 

c) complementar – efetivo – aposentadorias – máximo – geral 

d) privada – efetivo – remunerações – mínimo – geral 

37. De acordo com o Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo 

Federal, aprovado pelo Decreto n.º 1.171, de 1994, são VEDAÇÕES  ao servidor público:  

I. Prejudicar deliberadamente a reputação de outros servidores ou de cidadãos que 
deles dependam. 

II. Desviar servidor público para atendimento  a interesse particular. 

III. Apresentar-se embriagado no serviço ou fora dele habitualmente. 

IV. Tratar cuidadosamente os usuários dos serviços, aperfeiçoando o processo de 
comunicação e contato com o público. 

V. Zelar, no exercício do direito de greve, pelas exigências específicas da defesa da 
vida e da segurança coletiva. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) I, II, III e V. 

b) II, IV e V. 

c) I, III e IV. 

d) I, II e III. 
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38. Analise as assertivas abaixo, de acordo com a Lei n.º 9.784, de 1999, colocando (V), para 

as verdadeiras, e (F), para as falsas. 

( ) É impedido de atuar em processo administrativo o servidor ou autoridade que tenha 

interesse direto ou indireto na matéria.   

( ) Os atos do processo administrativo não dependem de forma determinada, senão 

quando a lei expressamente a exigir. 

( ) Salvo disposição legal em contrário, o recurso não tem efeito suspensivo. 

( ) O recurso não será conhecido quando interposto por quem não seja legitimado. 

( ) O ato de delegação e sua revogação deverão ser publicados no meio oficial. 

A ordem correta, de cima para baixo, é 

a) V – V – V – V – V. 

b) V – F – F – V – V. 

c) F – F – V – V – F. 

d) F – V – V – V – F. 

39. Considere as seguintes informações : 

I. O servidor público federal não aprovado no estágio probatório será exonerado. 

II. A posse em outro cargo inacumulável é uma das formas de vacância de cargo. 

III. A exoneração é uma forma de provimento de cargo público. 

IV. A idade mínima de dezoito anos é um dos requisitos básicos para investidura em 
cargo público. 

V. A nomeação far-se-á em caráter efetivo, para cargos de confiança vagos. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) I, II e III. 

b) II, IV e V. 

c) I, III e V. 

d) I, II e IV. 

40. Ernesto é servidor público federal e conta com vinte e sete anos de efetivo exercício no 

serviço público.  De acordo com a Constituição Federal de 1988, para se aposentar 

voluntariamente, com proventos proporcionais ao tempo de contribuição, ele deverá ter, no 

mínimo, 

a) 60 anos de idade e ter cumprido, pelo menos, 5 anos no cargo em que se dará a 

aposentadoria. 

b) 65 anos de idade, além de ter cumprido, no mínimo, 10 anos de efetivo exercício no 

serviço público e 5 anos no cargo em que se dará a aposentadoria. 

c) 60 anos de idade, além de ter cumprido, no mínimo, 10 anos de efetivo exercício no 

serviço público e 5 anos no cargo em que se dará a aposentadoria. 

d) 65 anos de idade e ter cumprido, pelo menos, 10 anos de efetivo exercício no serviço 

público. 
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